

# 保障市民安全充足地使用天然气

## 我市环城次高压(一期)燃气管道开工

信阳消息(记者 刘翔 实习生 李子耀)12月22日,我市环城次高压(一期)燃气管道工程在新二十四大街开工建设。

近年来,随着我市城市化规模的不断扩大,城市周边天然气用户用气需求不断增加,而我市气源地距离部分用户较远,导致沿途输送压力损失过多,整个信阳市中压管网压力不平衡,原中压一级管网供气模式无法满足日益增

加的天然气用气需求。党的十九大报告提出,保障和改善民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题。今年以来,市委、市政府针对人民群众关心的问题精准施策,将清洁能源利用提速工程列入2017年我市民生十大实事,提高清洁能源利用率,确保各类用户安全、稳定、便捷地使用天然气。

据了解,市环城次高压燃气管道工程项目建设年限为2017

年至2020年。近期规划建设次高压管道约23公里,设计压力为1.6MPa,另设高中压调压站2座,其中2017年拟铺设次高压管线2公里。根据我市燃气专项规划,市环城次高压近期工程规划路由信阳门站接气,沿新二十四大街向南、至北环路沿西、至107国道向南、穿过浉河后沿107国道进行铺设,一直到宝石桥高中压调压站。

## 厉害了,我的家乡

中国十佳宜居城市

### 信阳第九次获评

信阳消息(青云)近日,第十六届全球城市竞争力排行榜新闻发布会在中国香港举行。信阳在2017中国十佳宜居城市排行榜上位居第三。

连续九年上榜“中国十佳宜居城市”,信阳更是名副其实的“天然氧吧”!信阳的美景真得让你惊叹:有“云中花园”鸡公山,“豫南明珠”南湾湖,“大自然聚宝盆”波尔登森林公园,“天然氧吧”黄柏山等国家A级旅游景区。信阳山水秀丽、气候宜人,森林覆盖率达34%,水资源不仅丰富,而且饮用水水质达标率100%。在2017年河南省城市环境空气质量排名截至10月份的名单,信阳一直占据榜单前三位。

据了解,宜居城市是对城市适宜居住程度的综合评价。其特征是:环境优美,城市安全,文明进步,生活舒适,出行便捷,社会和谐,美誉度高。

中原旅游目的地人气奖

### 鸡公山景区斩获

信阳消息(学萍)近日,由河南多家旅游专业主流媒体共同主办的2017年中原旅游大咖百花奖颁奖典礼暨“2017中原旅游好图片”分享大会在许昌圆满落幕。鸡公山风景区获“2017年度中原旅游目的地人气奖”。

以“云中公园”而闻名的鸡公山风景区坐拥“百年避暑胜地,万国建筑博览”,它的开发始于晚清,兴于民国,盛于当代。如今各地旅游产业发展如火如荼,鸡公山风景区作为老牌景区,在鸡公山管理区领导下积极探索全域旅游发展模式,以创建国家AAAAA级景区为目标,把核心景区和“一园十三景”融合发展,构建旅游目的地的核心竞争力,从而形成大鸡公山旅游目的地。

首批全国农村幸福社区示范单位

### 平桥郝堂村上榜

信阳消息(周威)笔者从民政部网站获悉,民政部拟确定北京市通州区等23个县(市、区、旗)、天津市西青区张家窝镇等7个乡(镇)、北京市朝阳区高碑店乡高碑店村等104个村(农村社区)为首批全国农村社区建设示范单位(具体名单附后),其中,河南省信阳市平桥区五里店街道郝堂村进入全国农村幸福社区建设示范单位名单。

据了解,全国农村幸福社区建设示范单位的要求很高,必须管理有序、服务完善、文明祥和。比如使用清洁能源的农户比例达70%以上,饮水安全覆盖率100%,卫生厕所普及率80%以上;室外活动场所不少于1000平方米,辐射半径不超过3公里;还要有警务室、微型消防站、综合性文化服务中心等各种服务设施。此外,农村社区居民关系和谐,文化体育活动丰富多彩等软指标也非常重要。



## 我参赛 我抢答

我市各宣讲团利用微党课、知识竞答等形式,深入农村、社区、企业,因地制宜地开展面对面宣讲活动,提高了基层群众对十九大报告的基本内容、精神内涵以及扶贫知识的知晓率,让宣讲活动更加入心入脑,打通学习宣传的“最后一公里”。图为12月21日,平桥区查山乡张岗村的群众积极参与学习竞赛。本报记者 王哲 摄

# 司令员冬至上门“结穷亲”

孙明江 吴文柱

12月22日是冬至,吃饺子的日子。一大早,信阳军分区司令员程德明到联系帮扶贫困村——平桥区长台关乡冯楼村调研脱贫攻坚工作,并走访慰问了贫困户,给该村小学送去了文体器材。

程德明一行首先来到冯楼村支部,与村、乡干部和第一支部书记交谈,现场查阅档案资料、进村入户走访等多种方式,认真检查了贫困村脱贫攻坚工作开展情况。

在冯楼村小学,程德明实地查看了军分区援建的校园视频监控系统、校园广播系统,并把新购买的两大箱篮球、乒乓球拍、跳绳等体育用品,发放给孩子们。“再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子。”程德明说。

“目前的主要困难是什么?家里的经济来源在哪里?目前有哪些困难需要党委和政府帮助、解决?”一走进贫困户周明玉的家门,程德明便与他拉起家常,询问起了他家的近况。原来,周明玉是

名老复员军人,他唯一的儿子外出打工出车祸身亡。随后不久,儿媳也改嫁,留下一个年幼的孙子。见到分区司令员到家看望自己,一旁的周明玉老伴儿数度哽咽。“我们都知道你照顾孙子不容易,以后有困难多和村、乡政府和驻村干部反映,我们也会经常来看看你,一定会帮你解决些困难。”程德明握住周明玉的手鼓励他:“一定要克服困难,树立生活信心。”

“平时看病就医怎么解决?”“有党和政府扶持,大家还要靠自己的双手致富脱贫。”在贫困户余道金家中,程德明送上了慰问品的同时,鼓励他搞好生产,争取早日脱贫致富,过上富裕幸福生活。“我们一定要认真思考和探索脱贫帮困新机制,充分发动群众参与,发展地方特色,让更多的困难群众真切地感受到党和政府的关怀和温暖、共享新时期改革发展成果。”走访慰问中,程德明

强调。

程德明指出,目前,全市脱贫攻坚工作正在有力有序推进,要时刻把贫困群众的冷暖放在心上,及时了解贫困群众所思所盼所需,切实解决好衣食住行和就医、上学、居住安全等问题,让他们切实感受到党和政府的温暖。要帮助他们树立战胜困难的信心和决心,扶持帮助他们更好地生产和就业,落实精准脱贫到户措施,努力让困难群众在全面建成小康社会中不掉队。

据了解,冯楼村位于平桥区长台关乡政府东部,共有17个村民组,688户2655人,其中低保户64户77人,五保户16户16人,贫困户22户55人,村干部5人,党员80人,主要产业以种植小麦、水稻、花生等。

信阳军分区政治工作处主任洪坤星和平桥区委、区政府以及区人武部领导陪同调研。